Автор: Артур Скальский © Финмаркет ЭКОНОМИКА, МИР № 2854 12.10.2004, 22:08 🖒 42⁻¹

Доллар перешел в "свободное падение"

Нынешняя неделя началась для доллара довольно обескураживающе. Курс американской валюты, на протяжении почти полутора месяцев не сходивший с отметки в понедельник снизился разом на 9 копеек до отметки 29,13 рубля, что является максимальным показателем с середины марта текущего года.

Основной причиной этого явился тот факт, что сегодня ЦБ самоустранился от поддержки доллара, дав "зеленый свет" валютным медведям, чем последние не преминули воспользоваться, продавив курс доллара вниз. Но обо всем по порядку.

Сегодняшние торги открылись на отметке 29,16 руб., что более чем на 8 копеек ниже уровня пятничного закрытия. Однако столь значительное снижение валютного курса не привело, как обычно, к появлению на рынке Центробанка, который ранее с помощью валютных интервенций неоднократко сдерживал наступательный порыв валютных "медведей". На этот раз все оказалось иначе. Так и не обнаружив заявки ЦБ на привычном уровне участники рынка активизировали свои валютные продажи. В результате курс доллар начал стремительно падать, к завершению индексной части сессии опустившись до отметки 29,1272 руб. При этом на минимуме котировки американской валюты опускались до отметки 29,09 руб. На дневных торгах снижение курса доллара продолжилось. Вовторой половине дня его котировки опустились до уровня 29,05 рубля, на котором, по мнению ряда дилеров, его удуржал ЦБ, выставив свою заявку на покупку американской валюты. Однако на общее положение дел на рынке действия ЦБ уже не могли повлиять. Потери доллара по итогам дня составили более 17 копеек. При этом активность участников рынка в течение торговой сессии находилась на очень высоком уровне, несмотря на то, что сегодня работала всего одна сессия ЕТС - расчетами "завтра" (торги расчетами "сегодня" в понедельник не проводились в связи с выходным днем в США). Совокупный оборот ЕТС по итгам дня превысил отметку 1 млрд 700 млн долл.

В принципе, ничего удивительного в сегодняшнем снижении курса доллара нет. Американская валюта на протяжении последних месяцев продолжает испытывать на себе значительное давление ввиду продолжающих улучшаться макроэкономических показателей российской экономики, стремительного роста мировых цен на нефть, увеличивающего приток экспортной выручки, а также относительно слабости на мировом валютном рынке. Удивляет другое: как ЦБ, который на протяжении месяца удерживал доллар на одном уровне, скупая значительные объемы валюты и попутно "разгоняя" инфляцию, мог так просто, практически без борьбы отдать валютный курс спекулянтам. Видимо, за действиями регулятора может стоять какой-то расчет. По крайней мере, на данный момент очевидно одно - это не оплошность ЦБ, подобная той, которую он совершил в начале минувшей неделе, позволив доллару в начале торгов существенно снизиться. Пока неясно, как будут дальше развиваться события на рынке. Однако наиболее вероятным сценарием является возвращение в ближайшие дни Центробанка на рынок с поддержками курса доллара. В противном случае американская может имеет все шансы продолжить свое движение вниз, что сведет на нет все попытки ЦБ удержать рост эффективного курса рубля в пределах 7%.

Ситуация на денежном рынке в начале недели остается довольно спокойной. Спрос на денежные ресурсы продолжает оставаться сравнительно небольшим. Ставки краткосрочного межбанковского кредитования сегодня в течение дня не превышали уровня 0,8-1,9% годовых. Тем не менее стоит отметить продолжающееся уже не первый день ухудшение показателей рублевой ликвидности. К понедельнику совокупный объем средств на корсчетах и депозитах кредитных организаций кредитных организаций уменьшился на 17,9 млрд руб. - до 267,2 млрд.

На мировом валютном рынке курс доллара в конце прошедшей - начале нынешней начали заметно ослабил свои позиции по отношению к корзине мировых валют, реагируя на вышедшие в минувшую пятницу негативные данные по рынку труда в США (количество созданных рабочих мест в сентябре составило 98 тыс., в то время как аналитики прогнозировали этот показатель на уровне 148 тыс.). По отношению к евро курс американской валюты вновь опустился до отметки 1,24 долл. Столь заметный рост курсовой стоимости единой европейской валюты на мировом валютном рынке отразился и на динамике курса рубль-евро, который сегодня также продолжил стремиться вверх. С утра сделки на ММВБ совершались в диапазоне 36,1251-36,149 руб., а средневзвешенный курс по итогам ЕТС составил 36,1359 руб. Официальный курс евро на завтра,

однако был установлен значительно ниже этого уровня, на отметке 35 рублей 97 копееек (-14 копеек).

Андрей Кинякин

URL: https://babr24.com/?ADE=16581 Bytes: 4573 / 4573 Версия для печати Скачать PDF

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подроб	робнее о размещении	
Отказ с	аз от ответственности	
Правил	вила перепечаток	
	пашение о франчайзинге	
Что так	такое Бабр24	
Ваканс	ансии	
Статис	гистика сайта	
Архив	ив	
Календ	ендарь	
Зеркал	кала сайта	